
padeni tudi organisti kot uslužbenci nastavljeni v bo-
gočastnih občinah,. Seveda mora imeti kot tak letne 
plače 600 kron, med kattero je vračunjeno tudi sta
novanje itd. Tiskovine ali formularji za izpolniti (kar 
je zelo lahko] se dobe pri najbližnji politični instan
ci oziroma okr. glavarstvu in občini. Torej g. orga
nisti, takoj na den, ker mora biti stvar že do 28, t. 
m. oblasti vrnjena. Čudno, da v tej stvari živ duh 
nič ne pojasni. Podporno društvo organistov v Celju. 

* Knjižnica S. K. S. Z. je vsak dan odprta in 
se nahaja v I. naustr. Koroška cesta št. 5. Le ob 
nedeljah in praznikih je samo od 10, do 11. ure knjiž
ničar na razpolago. Prijatelji čtiva, pridite! 

* Suša. Poslanca dr. Benkovič in Pišek sta 
v imenu Slovenske kmečke zveze v ponedeljek dne 
24. t. m. na pristojnih mestih v Gradcu zopet ur
gjlrala pospešitev pomožne akcije. Kakor hitro do
!dejo novo zahtevana poročila občin, oziroma okraj
nih glavarstev, v Gradec, skliče se takoj sestanek 
članov komisije za pomožno akcijo (med njimi tudi 
deželni odbornik g. prof. Robič), ki bode razdelil 
nakupljeno seno in slamo na posamezne okraje. 
Seno se je nakupilo večinoma na Zgornjem Šta
jerskem, delomja tudi na Solnograškem, v iZgornji 
ter Spodnji Avstriji ter na Tirolskem. 

* Slovensko katoliško dijaštvo je imelo v Go
rjci dobro obiskan sestanek. Ni se popivalo, kakor je 
to pogosto pri liberalcih navada, ampak pri sestanku 
so se vršila resna posvetovanj^ o predmetih, ki za
nimajo mlado dijaštvo. Zal, da je štajerska javnost 
premalo upoštevala ta sestanek. Le iz Šmarja pri Jel
šah Mladeniška zveza in Kmečka zveza (v nje ime
nu g. Stoklas) ste poslali pozdrave v Gorico. 

* Dijaki se ločijo. Tudi v Istri so liberalni di
jaki razbili slogo. Niso hoteli sprejeti predloga, naj 
dosedanje počitniško društvo deluje na krščanskode
mokratičnem temelju. Katoliškonarodni dijaki so si 
vsled tega ustanovili svoje društvo „Dobrila". Kato
liška zavest med mladino se vrlo širi. 

* Slovensko liberalno časopisje v Celju. Na
rodnla stranka je začela sanjariti o dnevniku, ki 
bi naj z novim letom v Celju zagledal luč sv)?ita. 
Ker se po vsi pravici boji, da, bi ga takoj od po
roda obdajala obupna tema, je poslala svojim so
mišljenikom in tudi takim, ki niso v njenem tabo
ru, po Štajerskem in Korošfkem tajno okrožnico z 
varljivo nado, da bi vsaj nekaj žarkov slabotnega 
upanja zbrala okoli nameravane zibelke. V tem 
oklicu povdarja, „da pomenja veliko potrato stroš
kov in duševnih sil dejstvo, da sedaj v CeQi iz
hajata Domovina in Nalrbdni List, torej dva časni
ka, ki zastopata prilično enaka politična načela." 
Narodna založba . se jej v to svrho že pogajala z 
lastništvom Domovine, in doseglo se je sporazum
ljenje v toliki meri, da je postalo vprašanje zdru
žitve obeh časopisov pereče. Za nas je seveda vse
eno, ali bode*.Domovina, ki je že itak popolnoma v 
jarmu Narodne stranke ter je še hjudobnejša nego 
njen mladi bratec, še dalje živela1 ali pa bo svoje
mu ne ravno častnemu življenju storila še manj 
časten konec. Pribiti pa moramo zopet enkrat stra
hopetno slabotnost nekdaj tako mogočnih prvakov, 
ki nameravajo zadnjo puško vreči v koruzo ter 
boijno pobe popolnoma prepustiti Narodni stranki. 
Kar se pa dostaje nameravanega celjskega dnev
nika, je že naša sodba o njem storjena. Ce sta že 
ta dva lista, ki sta dozdaj izhajala štirikrat na te
den in drug drugega prepisovala, povzročala toliko 
stroškov in toliko denarno, izgubo, da se nikdanne 
bi bila mogla poplačati, če se ne bi zajemalo iz bo
gfatega vira, kij priteka jz denarja slovenskih po
sojilnic, kakšno denarno izgubo bo še le imel dnev
nik? In če že Domovina in Nalrodiii List pome
njata „potrato duševnih sil", kakor naglasa od Ku
kovda, Serneca in Spindlerja podpisana okrožnica, 
koliko (duševnih sil se še le bo pptratilo z. dnev
nikom; osobito če sol tako slabe duševne sile, ka
kor ž njimi razpolagajo tisti, katere je g. Kukovec 
proglasil za duševne voditelje' slovenske inteligence 
na Štajerskem. Ce hočejo voditelji Narodne stran
ko od nas sprejeti kak, nasvet, jih posvarimo, naj 
se nikakor ne varajo z nado, da bi mogli kedaj z 
uspehom izdajatil kak dnevnik, ki bi zastopal ves 
slovenski narod in njegove težnje na Spodnjem Šta
jerskem. Naš narod je, kakor kažejo sedanje raz
mere, v veliki večini v krščanskem taboru, in pra
vi rodoljubi bodo z vso požrtvovalnostjo skrbeli za
to, da bo ta tabor kmalu obsegfal celoto našega 
nnroda.; Naše geslo bodi: Proč z liberalnimi in ne
kršČanskimi časniki! 

* Nameni liberalnih „Zavezarjev." V uvod
nem članku Učiteljskega Tovariša beremo sledeče: 
Kakor se je globoko verstvo in nnboženstvo v na
šem človeku ubilo in nadomestilo s celo vrsto mrt
vih ceremonij, ki. naj popeljejo človeka skozi to 
ubogo zapuščeno dolino^ solz k edinemu njegovemu 
ciOi onkraj groba, ta;ko je tudi šola našemu slo
venskemu človeku le institucija, kjer se naj v prvi 
vrsti uči katekizma . . . Trajnega,, večjega napred
ka v mišljenju in delu ni, brani ga država, brani 
ga cerkev, ki se boji prosvitljenja narodovega . . . 
Hočemo, da se vzgaja naša mladina v duhu narod
nem, v duhu prosvete in duha napredka. Poma
gano pa bo Šoli in narodovi vzgoji v šoli malo, 
ako manjka šoli dela na znotraj, ki pripravlja in 
ustvarja modernega človeka, naj še bo pritisk vlade 
in cerkve ta)ko silen." — Jasno je tukaj povedano, 
da slovenski liberalni učitelji smatrajo zakramente 

in̂  obrede. katoliške cerkve zgolj za mrtve ceremo
nije, da. bi nadalje radi vrgli iz šole katekizem, in 
da bi iz otrok radi napravili „modernega človeka", 
kar po nazlranu svobodomiselnih učiteljev pomeni 

] takega človeka, ki zabavlja proti cerkvi, taji Boga, 
j proglaša svobodno ljubezen, ne veruje v posmrtno 
; življenje in izvaja postanek človeka iz živali. Tako 
j poživaljenje in posurovenje Človeštva torej uči To
i variš. Potiem se pa še tako silno togoti, ako ljud
I stvo opozarjamo na njegovo pisanje! Našemu kmetu 

mora 9ola nujno omrzeti, ako v.idi, kako od njega 
plačani liberalni učitelji že iz ljudske šolo hočejo 
napraviti šolo; bogotajstva in učilnico brezmejnega 
sovraštva do cerkve. Učiteljski Tovariš je proti
šolski list, ker njegovo brezvestno plsarjenje mora 
šole privesti do propada. Tovariš škoduje liberal
nemu učiteljstvu samemu, ker je on vzrok, da je 
ljudstvu do dna srca obsovraženo. Le tako naprej! 
Uspešen pouk v šoli boste ugonobili, svojih proti
verskLh) namenov pa ne dosegli! 

* Družba vedaega češčen|a. Ko bi imel kateri izmed čč. go
spodov sobratov malih družbenih knjižic kaj več na razpolago, in bi 
jih mogel kaj prepustiti, naj blagovoli to prijazno naznaniti „Gospo
podarju" ali pa kar naravnost poslati prosilcu M. J. Režica ob Savinji. 

Mariborski okraj. 
m: Studenci pri Mariboru. Pri nas je začelp, 

poslovati hranilnica in posojilnica, katera je veli
I kega pomena za kmete in delavce v Studencih, v 
j Novivasi, Radvanju, Pekrah in Lembahu. Poso^il
i niča uraduje vsako soboto od 4.6. ure zvečer in 
! ima svoje prostore v hiši g. Supančiča v Studen
j dih, Bezirksstrasse 47, na dvorišču. Hranilne vloge 
! se sprejemajo od vsakega in sicer od 1 K, naprej 
| in se obrestujejo z 4%. Za varčevanje najmanjših 
i zneskov daje posojilnica brezplačno domače Jira
! nilnice na razbblago. Posojila so dajejo, članom), ki 
i imajo svoja posestva ali bivališče v Sjtudlemcih, 
; Novivasi, Radvanju, Pekrah in Lembahu, na oseb
i ni kredit, proti ■ poroštvu ali pa na vknjižbo proti 
i 5% obrestim. Prošnje in vse zemljeknjižne stvari 
! rešujo pbsojilidca popolnoma,' brezplačno. Kmetje in 
j delavci! Poslužujte se vaše posojilnice, katere do
■ biček bo le vam v prid! 

m Hoče pri Mariboru. Dne 30. t. m. imajo 
! cerkveno in cesarsko jubilejno slavnost veteranoi v 
! Hočah — na kaplanijskem vrtu. Posilinemški uči

telj alarmira mariborske Germance k skupni oder 
ležbi, da se zaduši slovenski značaj kra|a, ljudi j 
in slovesnosti. Zaraiii tega je dobro, da se tudi od 
naše strani udeleži prav mnogo , zavednih HoČanov, 
Slivničanov, Hptinjčanov in Orehovčanov, da vpričo 
svojega okrajnega gospoda glavarja skažejo udano 
lojalnost do cesarja jubilarja in njegove armafde, 
ki mu je itak zienJca njegovega očesa. Dne ,6. sep
tembra bodo imeli vrli Hočani priliko, Hotinjčanom 
po navadi prejšnjih let počastiti njih cesarsko slav
nost, ki jo bo priredila pndotna požarna bramba. 
Torej na bratsko svidenje. Naprej zastava Slave! 

m Sv, Križ nad Mariborom. P)ne 23. avgu
sta t. 1. je agitator Narodne stranke g. Stibler iz 
Celja z g. A. Hauptmanom ustariovll zadrugo za 
prodajo sadja! 

m Devica Marija v Puščavi. V nedeljo, dne 9. 
avgusta obhajala se je pri nas redka slavnost. C. 
g. Peter Pavlic, premicijant, daroval je v naši Ime
nitni iromarski cerkvi prvo sv. mašo. Tej lepej slo
vesnosti so bi,li navzoči njegova malti, štirje bratje, 
dve setri, več sorodnikov in precejšno število doma
čih in sosednih župljanov. Slavnostno pridigo'so ime
li domači gospod župnik Gašpar Zrnko, ki so s kaj 
lepimi besedami opisali kako lepa in častna je du
hovniška služba., in kako tudi težavna, posebno v se
danjem, tako viharnem Času. Po končani, pridigi, ka
tero smo zelo pazljivo poslušali in jo tudi v srcu 
ohranili se je nadaljevala presveta daritev, pri ka
teri je streglo več č. g. duhovnikov in bogoslovcev. 
Slovesnost pa je naredilo še veličastnejšo zbrano pet
je domačega mešanega zbora, ki lepo napreduje pod 
vodstvom sedanjega organista. Ob koncu sv. maše 
zapel je še gospod premicijant zahvalno pesem „Te
deum Laudaraus" v zahvalo Bogu za prejeto milost 
mašništva. Na tak način smo torej končali našo slo
vesnost ter smo se vračali s tužnim srcem iz hiše 
Gospodove, misleč: „Zopet bode minilo deset, dvajset 
in še več let, predno bodemo zopet lahko zaklicali: 
nova maša se v Puščavi praznuje."' 

m Št. Lovrenc nad Mariborom. Cesarjev roj
stni dan se je tukaj prav slovesno obhajal. Na pred
večer je požarna bramba priredila bakljado skozi 
dolgi trg, kojega hiše so bile okinčane i,n okna ča
robno razsvetljena z lučicami in lampijoni; med ba
kljado so pokali topiči in, je svirala lembaška god
ba ; raz poslopij so plapolale cesarske zastave. Dru
gi dan, dne 18. avgusta ob 9. uri je bila slovesna 
cesarska sv. maša z veliko asistenco. Tik pred ce
sarsko sv. mašo se je blagoslovila nova šolarska za
stava z velikimi in dragocenimi (trakovi v cesarskih 
in papežkih bojah, karvso župljani darovali šentlov
renski šolski mladini v trajen spomin., 

m Gornja Sv. Kungota Zadnjo nedeljo, dne 23, 
t. m. je bil tukaj nemški agrarni shod. Girstmajer
jev Francelj je prignal nekega doktorja iz Gradca 
k nam. V svojem govoru jo Francelj udarjal po na
šem poslancu. Upamo, da bo kmalu prišel g. Roškar 
med nas ter Franceljna krepko zavrnil. 

* Osebne vesti. Cesar je podelil predsedniku 
okrožnega sodišča v Celju, An,tonu pl. VVurmser na
slov in značaj dvornega svetnika. 

* Iz finančne službe. Prestavljeni so: Zem
ljiškodavčni uradnik Julij Reithofler od zemljiško
davčnega urada v vveicu k zemljiškodavčnemu ura
du v Brežicah; računski asistent dr. phil. Frid. "VVes
sely od finančnega ravnateljstva v Gradcu k račun
ski ekspozituri finančnega ravnateljstva v Mariboru; 
davčni asistent Jože!, Ziwny; iz Celja k davčnemu re
feratu okrajnega glavarsttva v Gradcu; provizorični 
davčni asistent VValier Hadič od davčnega referata 
okr. glavarstva v Lipnioi k davčnemu referatu okr. 
glavarstva v Celju; davčni oficijal Rudolf Rauch iz 
Maribora v Konjice; davčni asistent Rudolf Sima. iz 
Kozjega, kot kontrolor v Šoštanj; finančni stražni ko
miser Jurij Klampfer iz Radgone v Celje; razvid
nostni, uradnik Paul Etl iz Gradca v Ptuj; davčni ofi
cijal Alfred Drobnič iz Št. Lenarta v Radgono; ra
čunski asistent Alojz Toman iz Maribora v Gradec. 
Imenovani so: Absolvirani realec Viljem Kotik za 
davčnega praktikanta v Marihoru ;j davčni praktikant 
Jakob Malinger v Marenbergu za davčnega asisten
ta istotam; absolvent geodetičnega tečaja Kari Ojpel
ka jo prideljen k davčnemu uradu v Mariboru. 

* Iz poštne službe. Poštna in brzojavna od
pravnica Ljudmila Sirca je imenovana za poštno ofi
cijantinjo 11 služb, razreda v Brežicah. 

* Iz šole. Nadučitelj Anton Hren v Stoprcah 
postal je vodja slovenske CirilMetodove šole na Mu
li. Na njegovo mesto v Stoprce pride kot nadučitelj se
danji nadučitelj pri Sv. Antonu v Leskovou, župni
je Rajhenburg. 

* Kletarskim nadzornikom za Štajersko sta 
imenovana gg. Jože Czak (Nernecf) s sedežem v Grad
cu in Ivan Belle (Siovenec) s sedežem v Mariboru. 
Gospod Belle je obenem kletarski nadzornik za Ko
roško. Cuje se, da pride sedaj v Maribor kmetijski 
potovalni učitelj g. Goričan na mesto g. BaHeta. 

* Organisti, pozor! Poslava glede pokojnine 
privatnih uslužbencev je izdana, v kateri smo zapo

Razne novice. 
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m Železnica MariborTravnik. O stavbi te že
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Med pobožno molitvijo, ubranim petjem in veselo god
bo smo prišli neutrujeni v divpo lepi Vurberg. Slo
vesno so nam pritrkavali zvonovi v pozdrav, praz

nično se je cerkev oblekla jiln ovenčala. Jubilejnopri
idigo je govoril gospod Janez Goričan, sv. mašo pa 
ĵe daroval za romarje g. Josip Janžekovič ob asisten
ci gg, Lajnšic in Rop. Vsi srečni ismo se vrnili do

Jmov, kjer se je slišal le en glas: Bilo je lepo. 
m Sv. Lenart v Slovi. gor. Se enkrat opozar

jamo na čebelarski shod, ki se bo vršil v nedeljo, dne 
30, avg. 1908 v dvorani g. A, Arnuša. Preda\al bo 
potovalni učitelj g. Jan. JurančiČ. Ker jje čebeloreja 
za Slov. gorice vplikega pomena, naj se tega shoda 
udeleži vsak posestnik, kmet, želar in viničar iz šent
lenartske in iz sosednih far. Po shodu priredi k a 
toliško bralno in gospodarsko društvo pri Sv. Lenar
tu" prosto zabavo s petjem, deklamacijami in z go
vori o dr. Jož. Muršecu in o kmetijskih Solata, Vstop 
prost. 

m Sv. Lenart v Slov. gor. Bo noči od)| 22. 
na 23. t. m. so nefznani zlikovpi ukradli. izložbenik 
fotografij tukajšnjemu fotografu gospodu Francetu 
Kurnik. Svoj izložbenik je imel vedno na poslopju 
Posojilnice razobešenega. • Izložbenik so odnesli po 
cesti proti Zerjavcam ter ga tam popolnoma raz
bili, a fotograniije so pa raztrgali ter jih nazaj v 
St. Lenart se vračajoč, po cesti razmetali — s tem 
se žandarmeriji vsaj pot pokazali, kje. da naj ona 
te junake išče. Popolnoma nerazumljivo nam je, 
zal4aj so. se spravili ravno nad g, Kurnika, ki še 
niti Črvičku ni storil. ničesar zalega. G. Kurnik je 
otvoril pred kratkim časom na posojilničnijh prosto
rih svoj fotografični atelje ter ga vsakomur naJV 
topleje priporočamo. 

m Sv. Marjeta ob Pesnici. Čudna pač so pota 
božje previdnosti! Marsikateri starček, ki leze oprt 
ob palico, na vsakih pet korakov počivaje, globoko 
sklonjen pod težo let, željno pričakuje božjega sela, 
kdaj pač že pride,' povabit ga k. nebeški ivečerji. A 
smrt prešerno stopa mimo njega ter utrga tuintam 
raje mladi cvet, da ga. presadi v nebeški vrt; stegne 
svojo koščeno roko po mladi deklici, ki se brezskrb
no, kakor lilija na polju veseli svoje mladosti. Tudi 
pri nas so pretečeno dni zvonovi v milo ubranih akor

j dih oznanjevali, da se je zopet nekdo ločil od sveta. 
Umrla je dne 20. avgusta blaga deklica Marijine 
družbe, kmečka hčerka Marija >Volf, stara jedva tri
indvajset let. Bila je začasno v službi v hrastovški 
graščini sosednje župnije, kjer jo je nenadoma huda 
bolezen vrgla na smrtno posteljo. Komaj eden teden 
je bila bolana, in med tem previdena s sv. zakra
menti. Ko je čutila, da za njo ni več rešitve, imela 
je le še to željo,, biti vsaj pokopana na domačem po
kopališču. Ker jo pa zaradi nevarne bolezni niso 
smeli peljati, prenesli so jo na očetovski dom kar s 
posteljo vred; in za nekaj ur je v domači hiši zati
snila oči. Pogreba so se udeležili ljudje v obilnem 
številu od blizu in daleč. Na domu zapeli so ji doma
či pevci ginljivo slovo; v cerkvi med mrtvaškim sv. 
opravilom in na pokopališču peval je izvežban pevski 
zbor. Po končanem sv. opravdu imeli so domači g. 
župnik ob odprtem grobu na vse navzoče v srce se
gajoči nagovor, v katerem eo opisovali rajno kot vzor 
dobre deklice. „Bila je ranjka ponosna na Marijino 
svetinjo", so djali med drugim, in ni se nikdar sra
movala očito se spoznati zveste hčerke Marijine. Za 
to pa smemo upati, da je Marija že poprej ko je nje
na duša dospela pred ostrega sodnika, vložila pri 
svojem Sinu prošnjo za njo rekoč: „Giej, ljubi sin! 
Sedaj prihaja duša, katero jaz ljubim, ker je on P 
ljubila mene; prosim te, bodi ji mljostiljiv sodnik." 
Med govorom je glasno ihtenje pričalo, da so bese
de prišle iz srca  v srce! — Z Bogom torej, dra
ga Mimica, kličejo te še enkrat v duhu tvoji žalujo
či ostali, katere si tako nenadoma ostavila. 

m Poročil se je v. Slovenski Bistrici dne 23. 
t. m. Franc Pečnik orožniški paznik, z gdč. Iv. 
Pavalec. 

m V Hotinjl 7»ii se vrši dne 6. septembra t. 1. ob 3. uri pop. 
v gostilni g. Primeca velika ljudska veselica. Na vsporedu je petje, 
deklamacije, govori, srečolov, ribarenje, ples itd. Ker je čisti dobiček 
namenjen tam. prost, požarni brambi, katera slavi ob jednem svoj tri
letni obstanek ae prosi od narodnjakov od vseh strani prav obilne ude
ležbe. Natančen vspored objavimo prihodnjič. 

Ptujski okraj. 
p Sv. Barbara v Halozah. Izvedel sem, da 

me napreden dopisnik dolži v štev, 34 Narodnega 
Lista, da sem si zapravil ves ugled celo med so
mišljeniki, da, se .dela od gdtove strani nap mojo 
premestitev, da kujem verze in dopjsujem v Šta
jerca, opravljaje, s tem liberalno,delo. No, gjlede 
priljubljenosti z dopisnikom še ne grem /menjat, 
premestitve se tudi ne bojim, dobro vatfoč, da1 pre
stavljajo kaplane iz pametnih vzrokov le višji, gle
de verzov rajši molčite, saj veste, kdo je ,v verzih 
zahteval ob petku telečjo pečenko na Goloboveta in 
se hudoval nad jajčjo jedjo. Da v Štajerca narod
njaki dopisujete, to ve pri nas vsak otrok,,. lahko 
(pa* s© tudi dokaže. Očitate mi dalje,, da, nisem šel 
k sodniji za pričo v zadevi GnilšokHabičtak, ki sta 
se pa poravnala. Imel sem cerkveno opravilo, voz 
sem, dobil še le ob ,7 u r i ' ° stvari, ki se je godi
la na trgu, ko sem se mudil jaz v spovedhiici, ni
sem nic vedel, da bi zoper farane pričal, se mp 
sploh ■ zlahka ne more prisiliti. Ali ni ,to dovtolj iz

govora?. Čemu še hujskate Habičaka na me, češ, 
da ga najbrž kaplajn dajav, Štajerca? Ali ni to' 
največja zlobnost, s katercl ga kanite dobiti v li
beralni tabor, pa, upam, da bo, prej izpregledal va
še zvijače. — J. Rabusa, kaplan. 

p Sv. Barbara v Halozah. Globok© obžalujemj 
da s,e v zadnji številki Štajerca zlorablja pogreb mo
jega otroka proti preč. gospodu župniku Janezu Vo
grin. Kar je Stajero pisal o tej reči, je vse lažnjivo. 

> Ni res, da bi gospod župnik ne hoteli blagosloviti 
! mojega otroka, res pa je, da so čakali v cerkvi dve 
j uri na pogreb. Ker pa smo mi radi zakasnelosti mi
I zarjeve šele okoli pol 9. lure prišli k cerkvi, nismo 

hoteli g. župnika nadlegovati, ki so ravno prišli, iz 
cerkve, da bi šli nazaj v cerkev in na pokopališče, 
zaio smo bili radi, da nas g. župnik radi dolgega 
čakanja niso karali. Jama otroka pa se je blagoslo

■ vila drugi dan, kakor se je to že za časa prejšnjih 
i gg. župnikov Egodilo, ako ljudje niso prišli z mrli

čem k cerkvi ob pravem času. Nesramna laž je, da 
bi moja žena radi, tega zbolela, ker je bila že prej 

; bolana. Laž je tudi, da bi g>. župnik zaslužili 5 K. 
; Mislim, da tudi cerkev in mežnar ista bila že s tem 

plačana, g župnik pa so dobili le 1 K za blagoslav
\ banje. Toliko resnici na ljubo! Sv. Barbara v Ha
\ ložah, dne 23. avgusta 1908. Krejnc Franc, gorman 
j v Paradižu h. Št. 24. 

p Sv. Urban pri Ptuju. Pred nekaj tedni je 
prinesel vaš cenjeni list notico o naših poštnjih raz
merah, z opombo, da se nam je vsaj nekoliko pošt
■na rednost izboljšala. Besede „vsaj nekoliko" mlso 
bile brez vzroka, ako prinašamo danes«, veselo vest 
— da se je pred kratkim enemu tukajšnj mu posest
niku, ki. biva slabe pol ure od c. kr. poštnejga 
urada, važno pismo „že" petli dan od naše pošte do
stavilo ! Mi ne grajamo danes nikogar. in pustimo 
različno mnenje našim bralcem. Da nam c. kr. 
poštno ravnateljstvo v Gradcu ni naklonjeno, . je 
razvidno iz službenih predpisov nastavljenega pis*
monoša. Pika dostavljenje namreč veleva: da mora 
pismonoša glavno pot' od enega do drugega občin
skega predstojnika, oziroma nabiralnika, pisma do
stavtljati, odstranjene posameznike, ki jih je v naših 
vinskih hribčekih in dolinah vdliko, pa popolnoma 
prezirati." Tako! Torej veliko številot odstranjenih 
prebivalcev prezirati! Vprašanje ' pa je, ako so ti 
odstranjeni prebivalci davtka, Tcupovanja pjotštnih 
znamk, sploh vsakega plačila prosti ? Mi rečemo da 
ne, ker ti odstranjeni pnebivailci pri nobenem pHa
čevanju niso prezirani, a njih pravice do cela 
skrajjsane! G. Zorčič mora vsak dan ■ na c. kr. 
glavno pošlto v Ptuj iz naše pošte od in donašati, 
a nam se 4—5 dni dostavlja, ali pa še preziral 
O tem se še slednja beseda ni govorila. 

p Stoprce. Nadučitelj Anton Hren odide iz 
Stoprc ter prevzame s 1. oktobrom vodstvo slovenske 
CirilMetodove šole na Muti, Vi Stoprce pride kot nad
učitelj Janez Zupančič, do sedaj nadučitelj pri So. 
Antonu v Leskovcu v župniji Rajhenburg. 

p Sv. Tomaž pri Ormožu. (Tukajšnja dekliš
ka Marijina družba nam je priredila 15. in, 16. t. 
m. v šoli igro „Durška pastarica'", katere se je 
vkljub' slabemu vremenu udeležilo vejliko ljudi. Vse 
igralke so častno rešile svojo nalogo. Ganljivi pri
zori v igri so privabili marsikomu sof.ze v oči. Pri 
tej jubilejni slavmosti je zopet nastopil znani, toma
ževski pevskii f zbor pod vodstvjom g. Francja Žem
ljica, ki nas je z izbornim petjem kar očara?.. 
Igra se je konjčala med velikim navdušenjem! 

p Meretinci. Veliko škode so nam napravili 
zajci na polju.« Pojedli so fižol, čebul, zelje, ovies 
■itd. Zato prosimo gospode poslance, naj dejkijbjo, 
da se bode spremenila lovska postava, da. ne bode 
toliko divjačine. Drava pa nam je vzela že skoraj 
pol lesov, ki še so naša edina pddpora. Uz njifa 
jemljemo drva, sfeljo in krmo, brez katere bi letos 
ne mogli prerediti niti pol svoje živine. Nagle po
moči je treba. 

p Dekliški shod pri Sv. Križu tik Slatine se 
vriši na praznik Marijinega Oznanjenja dne 8. sep
tembra po sledečem vsporedu: Do 10. ure pridejo 
dekleta v procesijah na Tržišče, kjer bo v podruž
nici Matere Božje slovesna služba božja, med sv. 
maše skupno sv. obhajilo deklet. Pridiguje župnik 
Segula, Po službi božji gredo vsa dekleta, v proce
siji v župnijsko cerkev Sv. Križa. Od 1. do 3. ure 
v gospodarskem poslopju nadžujmikovem veliko de
kliško zborovanje z govori, deklamacijami in petjem 
deklet. Ob 3. slovesne večernice in pridiga* žup
nika Gomilšeka. Ob 4. odhod v procesijah. Za ta 

'■ shod. vlada po vseh župnijah največje zanimanje. 
Križevljanke pa se marijivo pripravljajo, da kar 
najlepše vsprejmejo svoje sestrice. 

p Sv. Miklavž pri Ormoža. Bralno društvo priredi dne 30. avg. 
t. 1. koncert 8 tamburaujem in petjem pri g. A. Golenko. Začetek ob 
H. uri popoldan. Vsi iskreno vabljeni I 

p Kmet. bralno društvo v Rogoznici pri Ptuju ima svoj II. 
redni občni zbor dne 30. avgusta t. 1. v bralni sobi g. Antona Arnuga 
v Novi vasi s sledečim dnevnim redom: 1. Pozdrav. 2. Prcčitanje za
pisnika zadnjega občnega zbora. 3. Poročilo tajnika, blagajnika in knji
žničarja. 4. Poročilo računskih pregledovalcev. 6. Volitev novega od

i bora. 6. Sprejemanje novih udov. 7. Slučajnosti Ako ob 4. uri ne bo 
1 zadosti udov navzočih, vrši se občni zbor ob 5. uri, kjer sklepa vsako 

število udov. o d b o r 
p Krčevlna pri Ptnjn. Odbor Kmetijskega bralnega društva v 

j Krčevini pri Ptuju si usoja že sedaj opozoriti svoje ude in sploh oko
i ličane na veselico, koja se bo vršila 8. septembra pri g. Janezu Gre
' goreč na Grajeni. Natančni vspored v prihoduji številki. 

■ „ S : „ o l c * ' "> " " " 
m Gorica pri Racah. V nedeljo dne 30. t. m 

naj živahno zašumi v Gorici. Pridite nas gleda 
tudi vi vrli Mariborčani, Ptujčani in Slovenjebistri 
čani, vsi duhovniki naokoli, vsi učitelji^ dijaki ii 
.sploh vsi rodoljubi iz našega obližja, vsi, ki setea 
nimate zai narodno reč, za narodni napredek. Naši 
slovensko izobraževalno društvo bo priredilo svoji 
prve narodno veselico na vrtu g. žup. Fr. Vodo 
šek.< Dobrim lovcem bodemo priskrbeli pošteno za 
bavo s srečolovom, priljubljenim šaljivcem s šaljivi 
pošto. Prijateljem godbe se bode dobro ustreglo, ši 
bolje paj prijateljem petja. [Videli pa bodete tud 
kmeta, kH bi se raki dal kontrefirat z velikim klo 
bukom na glavi, z dežnikom v eni in fajfo v drug 
roki. Mrslim, da uam 'tfikdo ne bo zameril, da s 
njismto izbraliboljše igre, saj bode to prva igra, k 
jo bodo igrali, naši fantje. Z malim naj se začne ii 
3 velikim neha. Se enkrat se vas prisrčno vabi 
pridite, da s tem počastite prvi korak nfašega na 
rodnega dela. — Odbor.v 

m Gornja Polskava. Veselica s predstavo i 
prid domaČi šolski mladini se je zaradi drugih vese 
lic v bližini preložila od 30. avgusta na 6. septem 
bra. Torej 6. septembra popoldne na svidenje pr 
Herrmanu. 

m V Jarenini bo v nedeljo, dne 30. t. m. ve 
lika veselica v proslavo šestdesetletnico vladanja pre 
svitlega cesarja. Obcijelni del se vrši za cerkvijo pr 
kapeli sv. Mihaela. Na sporedu je govor, deklama 
cije, petje in srečolov. Potem je prosta /zabava pri p 
Ornigu. Kdor se hoče imenitno imeti, je prijazno po 
vabljen. 

m Sv. Jurij v Slov. gor. Tu je umri dn< 
H7. t. m. v 78. letu svoje starosti Jakob Fluchfer 
star vojak, ki je služil očetu RaJdeckiju ter je, bi 
leta 1858 tudi v častni straži papeža Pija IX. A 
mestu Bottoniji. Mož je vedel veliko zanimivega pri 
povedovati iz svojega vojaškega življenja, ki ga j< 
večinoma preživel v Italiji. 

m Sv. Lenart v Slov. gor. Veličastno je bih 
jubilejno romanje Lenarčanov in Ruperčanov 20. av 
•oiista. v ViirHorcr Do 2000 božiepotnikov smo šteli 



Ljutomerski okraj. 
1 Ljutomer. Da se v Ljutomeru godijo reči, ka

kor, nikjer drugje, kdo bi o tem dvomil? Za sedaj 
samo eno cvetko iz naprednega sokolskega tabora 
Bilo je v torek 21. juljija letos, ko je mogočen sokol 
uboge sokobče tiral pred nemškega ljutomerskega sod
nika oziroma adjunkta. Tri sokoliče je držal v svo
jih ostrih krempljih; nemški mladi adjunkt pa se je 
smejal vsem štirim. In še več drugih je bilo, ki so 
se smejali naprednjakom! V tej tožbi so pokazali v 
kaj jasni, luči svoje radikalno naprednonarodno mi
šljenje. Gospodje £b»eraii okoli Narod. Lista, kaj 
porečete, da vaši najbolj navdušeni somišljeniki in 
pomožni nositelji napredne misli 1. sprejemajo ne 
dvojezične, ampak popolnoma nemške pozivnlce, 2. 
govorijo pred sicer nemškim pa vendar slovenščine 
kolikor toliko zmožnim adjunktom ne slovenski, ampak 
nemški, 3. pustijo sestaviti n,e slovenski, ampak nem
ški zapisnik. Kaj ne, to so narodnjaki?! Sicer pašo 
to gospodje, ki imajo polna usta narodnosti. Ali vam 
je znan pregovor: ,.Besede mičejo, zgledi vlečejo!" 

1 Ljutomer. Gospod dr. Grossmann j,er dal 
pred sodnijo častno izjavo, da nima posojila/ od 
Siidmarkfej Lažnjivi ptujski Stajerc„,ki je prinesel 
te vest, bo se moral zagovarjati' 'pred.. sodiščem! 
Prav (tako! • 

1 Ljutomer. Velika sokolska slavnost je mi
nula. Pri, zabijanju žrebljev je bil tudi g. svetnik 
dr. Ploj. Spomina vreden je njegov izrek pri za
bijanju žreblja! „Sloga jači, nesloga tlači)!": 'Pjav 
res! Čemu torej s svojim Novim Slovenskim gfra
jercem delate tretjo stranko?. In nekdo drugi. i\[z. 
razil pobožno žieljo, naj Murski sokol vedno g)ji 
narodnonapredno mišljenje. To se mu je ■ zdelo po
trebno omeniti,, ker se je pred slavnostjo vedno z\ 
trjevalo, da bo imela' slavnost samo narofden zna
čaj! 

1 Ljutomer. V zadnjem Narodnem LHstu huj
ska nekli „napredni kmet" iz Stare ceste naše lju
di, naj gospodom kaplanom ne dajo zbiroe. Kar 
trije (kaplani hodlijie po «birdl in lejtos še jceiovdva 
prlmicijanta! To je res grozilo! Najbrž bo »na
prednii., kmet" iz Stare ceste vsled tega prišel1 nta 
boben. • So res' pomilovanja vredni ti ubogi „na
prednii kmetje." Gospodom kaplanom pa svetujemo, 
nlaj se izognejo »naprednih kmetov" in obiščejo sa
mo nas »kfteritfcalne kmete", ki' jih ljubimo in ki 
zavoljo prostovoljnega daru Ind bomo, prišli na bo
ben. — Klerikalen kmet. 

1 Shod Kmečke zveze pri Sv, Križu na Mur
skem polju dne 15. t. m. Gospod drž. poslanec Roš
kar kot predsednik Kmečke zveze otvori, shod ter po
zdravi v obilnem številu navzoče zbOrovalce. V pred
sedstvo pokliče g. M. Slaviča pn .Stuhec ml. kot za
pisnikarja. Nato izvaja sledeče: Beda po suši je ve
lika, njen krog je velikanski, nede pri nas, ampak 
grozno so prizadeti tudi na Kranjskem, na, Goriškem 
in posebno Dalmacija, deloma po suši in tudi po 
Či. V Galiciji in na; Tirolskem je jpa povodenj nare
dila grozno škodo. Pri vseh teh bedah je dolžnost 
vlade, prebivalstvo podpirati. Za Štajersko je kot pr
va pomoč 300.000 kron, kateri denar je že pri na 
mestni ji. Poslanci K. Z. so se zavzeli takoj z vnemo 
za stvar, Sli so korporativno k poljedelskemu mini
stru dr. Ebenhochu, ki je zahteval 3,000.000 kron kot 
prvo pomoč. Ravnotako tudi k finančnemu ministru, 
ki pa ni bil nič dobre volje. Korporacija se je tudi 
oglasila pri sekcijskemu načelniku finančnega mini
strsjva in baronu Pražaku, ki je poročevalec v po
ljedelskemu ministrstvu. Ta gospod se je posebno za
vzel za stvar ter vzel v roke ppročila od raznih kra
jev. Poslanci Kmečke zveze so vložili že 7.< junija 
1908 nujni predlog zasiran suše, kateri je bil spre
jet v odseku in zbornici. Interpelirali so, da se usta
vijo davčne terjatve in eksekucije, zahtevali, da se 
pri podporah ozira tudi na delavstvo, posebno vini
čarje, ki imajo svojo živino krme pa ne in bi bili 

"primoranj isto prodati za slabe cene. Tako se poma
ga delavstvu, da taisto ostane dOma. Bili so sprejel 
v državnem zboru tudi predlogi, ki se tičejo povodnji. 
Omeniti še nam je, da je po suši najbolj prizadeta 
naša živinoreja, zato se morajo podpore obrniti v ta 
namen. Kot daljna akcija bo, da. bodo poslanci, K. Z. 
pri zasedanju jeseni terjali večjo odpomoč. Naša dr
žava je kmečka država in kmetski stan se mora ohra
niti. Mnogo boljše siaiišče bi pa imeli naši poslanci, 
ko bi imeli za seboj organizirano kmečko armado, ko 
bi bijli vsi združeni pod okrdjem Kmečke zveze. Biti 
moramo povsod složni. Razdelitev podpor se je naka
zalo kmetijski družbi in zvezi, gospodarskih zadrug. 
Dne 8. avgusta je bila seja zastran načina razdelit
ve podpor, in se je sklenilo, da se ima kot podpora 
razdeliti seno in slama po znižani ceni med posest
nike oziroma živinorejce. Tu pa tam mnogi tudi ne 
bodo mogli letos plačati in se bode čakalo do dru
gega leta. Dolžnost bode pa v tem času: naših ožjih 
oblasfij, da bodo na svojem mestu v prvem oziru na
ša županstva, in ako kje ne bode škoda natanko na
znanjena, bodo za to odgovorni ljudje sami. V mno
gih slučajih tudi glavarstva ne nastopajo točno, in 
je njih delo le šikaniranje nižjih oblasti. Tako na 
primer, kateri župan bi bil v stanu napraviti natan
čen razdelek parcel, ko so na več slučajih parcele 
razkosane, da jili jo iz ene narejenih več. Natančne 
zapiske parcel imajo le davčni uradi in v te mi ni
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kliče nas kmete k drugačen! Zdai nV.vf ra
kupico vina pokrep^urSčak, d a bi ̂ T Jlfat^ 
sh^) ,za prihodnje {SS&ffiOzborsife vontve; žalibog 
pa morajo vse, kar nam krščanskim kmetom nave
že, prej odobriti njegovi ljubčeki liberalci! fTako je 

j tudi pretekli teden poklical v sredo liberalce, in še
' le dan pozneje se mu je zljubilo poklicati tudi te 
' preklicane klerikalce! Torej prej liberalec — nje
j gov najhujši sovražnik ob volitvah in šefe za njim 
j njegov volilec: katoliški kmet! Ali še ne bomo spre
l gledali? Ali bomo še dalje se dali\ za nos vodici? 
1 Bojim se samo, da bote tovariš>kmfetje prepozno 

spoznali, kdo je Ploj! 
1 Vratjivrli pri Cmureku. Žalosftno so nam peli 

zvonovi dne 18. tega meseca v. Cmureku, ko smo spre
mili k zadnjemu počitku Rudolfa Krajn, ki je umrl 
po dolgi, mučni bolezni, spreviden s sv. zakramenti,, 
v najlepši dobi svoje mladosti v 22. letu. Bil je zelo 
priljubljen. Svetila mu večna luč! 

1 Kapela. I z j a v a , Ker visoko spoštujemo 
našega domačega gospoda nadačitedja, njegovo na
vdušenje za vsako pošteno slfvar, zato nam je žal, 
cia je nek govornik dne 2. avgusta pozabil v svojem 
govoru izvzet: vse dobro misleče učitelje. Ker se je 
cela zadeva zgodila brez namena, posebno brez vsa

] kega slabega namena, zato upamo, da bo tudi gosp. 
nadučitelj zadevo smatral s tem jiotom končano in tu

I di zanaprej še nas blagohotno podpiral. Kapela, dne 
j 24, avgusta 1&08. Udeleženci mladeniškega sli oda. 

1 Kapela pri Radencih. V Narodnem Listu od 
j dne 20. avgusta se nek lažnjiv dopisun zaletava v 
j novo osnovano Mladeniško zvezo. On piše: Udelež
j ba ni bila bogve kt:kšna. Dovolj nas je bilo, ker so
j ba je bila natlačena samih zavednih mladenčev in, 
j mož, da pa ti nesramni lažnjivec nisi bil zraven, to 
\ je gotovo, sicer neln mogel tako grdo lagati, oziro

ma dopisovati. Na shodu se je govorilo lepo. Da je 
mladenič Roškar udaril malo po učiteljih, to je res, 
ni pa rekel tega: ,.dol z učiteljstvom!" In tudi je 
izmišljeno, da bi primerjal učitelje z biki in učitelji
ce z brejimi kravami. To potrdi lahko tudi navzoči 
g, nadučitelj kakor tudi vsi udeleženci mladeniške
ga shoda. On je rekel le, da učitelji niso za kmeta 
m ga ne poznajo, Čeravno jih mora kmet plačevati. 
To pa so in bodo le samo liberalni učitelji. Mi pri 

j Kapeli pa smo zategadel na boljem. Mi imamo nad
i učitelja, kakor tudi učiteljice, katerim gre vsa čast 

1 in i i h  t i i / j i ^ ^ b : ! napravili »modernega človeka", 
kar po nazlran^u svobodomiselnih učiteljev pomeni 
takega človeka, ki zabavlja proti cerkvi, taji Boga, 
proglaša svobodno ljubezen, ne veruje v posmrtno 
življenje in izvaja postanek človeka iz živali. Tako 
poživaljenje in posurovenje človeštva torej uči To
variš. Potiem se pa še tako silno togoti, ako ljud
stvo opozarjamo na njegovo pisanje! Našemu kmetu 
mora 9ola nujno omrzeti, ako y(idi, kako od njega 
plačani liberalni učitelji že iz ljudske šole hočejo 
napraviti šolo; bogotajstva in učilnico brezmejnega 
sovraštva do cerkve. Učiteljski Tovariš je proti
šolski list, ker njegovo brezvestno plsarjenje mora 
šole privesti do propada. Tovariš škoduje liberal
nemu učiteljstvu samemu, ker je on vzrok, da je 
ljudstvu do dna srca obsovraieno. Le tako naprej! 
Uspešen pouk v šoli boste ugonobili, svojijh proti
verskib} namenov pa ne dosegli! 

* Družba vednega češčen|a. Ko bi imel kateri izmed čč. go
spodov sobratov malih družbenih knjižic kaj več na razpolago, in bi 
jih mogel kaj prepustiti, naj blagovoli to prijazno naznaniti „Gospo
podarju" ali pa kar naravnost poslati prosilcu M. J. Rečica ob Savinji. 

Mariborski okraj. 
m ; Studenci pri Mariboru. Pri nas je začelp, 

poslovati hranilnica in posojilnica, katera je veli
kega pomena za kmete in delavce v Studencih, v 
Novivasi, Radvanju, Pekrah in Lembahu. Posojil
nica uraduje vsako soboto od 4 . 6 . ure zvečer in 
ima svoje prostore v hiši g. Supančiča v Studen
cih, Bezirksstrasse 47, na dvorišču. Hranilne vloge 
se sprejemajo od vsakega in sicer od 1 K naprej 
in se obrestujejo z 4%. Za varčevanje najinainjjših 
zneskov daje posojilnica brozpiačno domače Jira
nilnice na razboiago. Posojila so dajejo, članom), ki 
imajo svoja posestva ali 'bivališče v Sltudlencih, 
Novivasi, Radvanju, Pekrah in Lembahu, na oseb
ni kredit, proti • poroštvu ali pa na vknjižbo proti 
5% obrestim. Prošnje in vse zemljeknjižne stvari 
rešuje posojilnica popolnoma,'brezplačno. Kmetje in 
delavci! : Poslužujte se vaše posojilnice, katere do
biček bo le vam v prid! 

m Hoče pri Mariboru. Dne 30. t. m, imajo 
cerkveno in cesarsko jubilejno slavnost veteran01 v 
Hočah — na kaplanijskem vrtu. Posilinemški uči
telj alarmira mariborske Germance k skupni udeb 
ležbi, da se zaduši slovenski značaj krafa, ljudij 
in slovesnosti. Zaraiii tega je dobro, da se> tudi od 
naše strani udeleži prav mnogo zavednih HoČanov, 
Slivničanov, Hbtinjčanov in Orehovčanov, da vpričo 
svojega okrajnega gospoda glavarja skažejo udano 
lojalnost do cesarja jubdarja in njegove armafde, 
ki mu je itak zienEpa njegovega očesa. Dne 16. sep
tembra bodo imeli vrli Hočani priliko, Hotinjčanom 
po navadi prejšnjih let počastiti njih cesarsko slav
nost, ki jo bo priredila ondotna požarna bramba. 
Torej na bratsko svidenje. Nap/rej zastava Slave! 

m Sv. Križ nad Mariborom. Dne 23. avgu
sta t. 1. je agitator Narodne stranke g. Stibler iz 
Ofilia z s. A. Hauptmanom ustanovil zadrueo za 
je tudi čakalo mnogo drugin ijuai. r n cei^kven^h 
vraitlh je stal policaj in jim branil, ; Češ, danes no
beden od vas ne sme prej v cerkev! temveč na zad
nje, če bo kaj prostora. In siromaki, ki imajo sede
že plačane, so morali zunaj tati.. Ce si osebe iz nem
ške fabrike res cerkev v trgu spojijo, zakaj pa je 
pustijo v tako slabem stanu? Za volitve in Bog ve 
kakšne reči imajo denar, samo za cerkev i ne. Morda 
vam prihodnjič še tudi kaj zanimivega sporočim. 

s Iz Šaleške doline. Dne 19. t. M se je vr 
šila jubilejna procesija iz cele šaleške Jdekanije k 
romarski cerkvi Mariji v PetroVčah. Cerkveni go
vor je imel šmartinski kaplan g. • Maks, GoriČar. 
pri maši pa so popevaili pevci iz SL Ilja pod vod
stvom g. župnika A, Kolarja. 

s Izobraževalno društvo pri Razborju pri1 Slovenjgradcu imi 
svoj društveni shod dne fi. septembra ob 11 uri dopj v Bvojih prosto 
rih. Predaval bode g. Vlsdm. Pušenjak. Vabijo so k.obilni udeležb 
tudi iz sosednjih občin. 

- 'v;
 :
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Celjski okrajv 
c Celje. V pokoj je stopil davčni oskrbnlik 

Mat. Vondraček. •(■ 
c Celje. Kdor; se niirno vprašat in trezno pre

mišljuje, v čem prav za ptav obstoji' delovanje Na
rodne stranke in njenih  listov, potem si moramo 
odgovoriti, da samo v kritiziranju Kmečke zveze in 
vsega, kar je ž njo Vi, zvezi, ter v surovih osebnih 
napadih. Oboje je spričevalo za veliko duševno rev
ščino v liberalni stranki. Posebno veliko prostora 
zavzemajo v Domovini in v Narodnem Listu osebni 
napadi, ki so mnogokrat smešno malenjkostni, dru
gokrat skrajno surovi. Ali je to zdrava ix»btika, ki 
obstoji lo v osebnih napadih? Ali je to napredek, 
če se nič ne stori, ampak samo napada in gnjiusi, 
premnogokrat tudi z lažjo ?i Straii(ka s tako taktike 
je gnila in to je naša Narodna strankja. 

c Celje. V tukajšnjih libeiralnih krogih se ve
liko obrajta dejstvo, da so ma zadnjem shodu v 
Ptuju dno 23. t. m. govorili skupaj dr.' Ploi, dr. 
Jurtcia in dr. Kukovec. V tem vidijo dobra zna
menja za prihodnje deželnozborske volitve, pri k a 
terih so bodo, če ne javno zvezali, vsaj javno pod
pirali Plojevci in liberalna stranka. 



c Ljubno V Savinski dolini. Na cesairjev 
rojstni dan, kakor navadnj), je bita tudi letos slo
vesna sv. maša, pri kateri, je bil navzoč iz rado
vednosti zaradi, prvega ,n4stopa novoustanovljenega 
vojaškov^teranskega. društva,, tudi naš Maksi., Bi
stra glavica je vse'kmalu pretuhtala, in imenovani 
jO vzel časopis1 iz, žepa, 'in ga bral med svi.; mašo. 
Gotovo je to osmi zakrament naprednjakov liberalne 
inteligence in , pristašev Narodnega Lista. 

c Mladeniči Savuiske in Šaleške doline! Dan 
30. avgusta naj bo za vas, mladeniči Savinske in 
Šaleške doline« vesel praznik. Vsi kraji, vse' župnije, 
občinie naj bodo častno zastopane na mladeniškem 
shodu v Nazarjih, ki se bo vršil po sledečem dnev
nem redu: Predpoldne ob Kil. uri sv. maša s cerk
venim govorom. ■ Govori profesor î r̂  Josip Hohnjec 
iz Maribora. Popoldne ob 2. uri zborovanje, ob le
pem vremenu v samostanski šolski telovadnici, ob 
slabem vremenu pod samostanskim kozolcem. 1. Po
zdrav, Mladenič morirske okolice. 2. Organizacija 
naše mladine. Govorijo dr. Hohnjec, podpredsednik 
Z. S. iM. Žličar in drugi. 3. O telovadbi in alko
holizmu. Poroča odposlanec Zvez\e telovadnih odse
kov iz Ljubljane.. 4. Pozdravi, mladeničev iz raznih 
krajev. 

c Sv. Peter v Savinjski dolini. V nedeljo, dne 
23. t. m. so si n,'apravili naši Rojčanj lep domači 
praznik. Mladenke ,80 uprizorile v čast lurški Devi
ci, katere jubilej letos obhajamo, predstavo: Lurška 
pastarica,^.Občudovali smo zares veliko pridnost in 
spretnost,,/pa tudi nadarjenost naših kmečkih deklet, 
ki se znajo tak?,, odlično vesti tudi na gledališkem 
odru. Med predstavo pa je donelo prajv ubrano pet
je naših pevcev ,yi pevk, in res marsikomu se je sr
ce omililo, ko se; je razlegala po prostorih pesmica: 
Zdrava, zdrava, zdrava Marija! Za lepi uspeh te slo
vesnosti pa gre posebna zahvala našemu gorečemu 
in neutrudljivo delavnemu g. župniku. Akoravno je 
l>ila predstava namenjena le za domače prijatelje in 

se ni razglašala v javnost, nas je počastilo vendar 
tudi mnogo prijateljev iz sosednih župnij. Po pred
stavi so se zbrali vaščani in domačini pri kmetu Sed
mineku, kjer so se šeuživahno razgofvarjali in vese
lo peli in se potem mirpi in navdušenja polni razšli. 
Spomin na to slpvesnost pa bode tlel v srcih blagih 
Rojčanov še dopigo Časa in jih bo bodril tudi zana
prej k dobremu in bogoljubnemu delu. 

c Sv. Frančišek Ksav. Dne 16. t. m. je umrl 
na vnetju notranjih organov tukajšni posestnik in ži
vinski trgovec Martin Setej p. d. Pušnjak v 65 letu 
svoje starosti, previden s sv. zakramenti za umira
joče, zapustivši četvero doraslih vrlih otrok in žalu
jočo ženo. Ranjki je bil mnogoletni naročnik „Slov. 
•Gospodarja", odličen pristaš „Slov. km. zveze" in po 
svoji obširni živinski trgovini daleko po Štajerskem, 
Koroškem in sosednih alpskih kronovinah znan. Vžj
val je zaradi svoje poštenosti, odkritosrčnosti, sploh 
zaradii svojega možatojeklenega značaja občnp spo
štovanje in ljubav ne samo pri tukajšnem prebival
stvu, ampak tudi pri oddaljenih nemških trgovcih no
tri tja do Švice. Ugl$d, ki ga jje nam nepoteablilvi 
Tinče obče vlival, se,ije pač najkrasneje na dan po
greba, dne 18. t. m i pokazal, ko smo zanesli s tuž
no vestjo njegove telesne ostanke k zadnjemu počit
ku. Pogreba, ki so ga vodili trije častiti duhovniki, 
s«1 je udeležilo ogromno število sožalnikov od blizu 
in daleč. Naj mu bode.žemljica lahka! 

c Rečica. Tu se ustanovi kat. izobraževalno 
društvo, pravila so že odobrena. Ustanovni shod se 
pravočasno oznani. — Na novi maši č. g. Iv. Kri

sche se je nabijalo za obmejne Slovence 25 kron 40 
vinarjev; svoba se je poslala S. K. S. Z. v Maribo
ru, — Mladeniškega shoda v Nazarjih se veselim* 

in se gfi hočemo številno udeležiti. 
c Dobrna. In zopet je ponosno zaplapolala nad 

Dobrno slovenska trobojnica. — Dne 20. avgusta je 
tukajšnja posojilnica kupila nemški hotel Orosel z 
vsemi; poslopji ter 7 orali zemljišča za svoto 110 ti
soč kron. S tem je prišel najlepši prostor na Dobrni 
v slovensko posest.. Nepopisno jezo in žalost Nemcev 
od Gradca do Celja, od Celja do Dobrne raizumemo 
prav dobro, ko vidimo, da smo z gostilno dobili mlin. 
žago, kovačijo, pekarijo, mesarijo z živino in pohiš
tvom vred. Da je vse to tudi'.velikega političnega po
mena, se razume. Sicer Še pa o tem govorimo na
tančneje. Za danes še omenimo par smešnih stvari. 
Eden največjih naših nasprotnikov, bivši trgovec Av
gust Hazenpihl, je nazadnje primoran prebivati pod 
— slovensko streho. Ima namreč ,zača)sno stanovan
je v eni Orozlovih hiš. V nedeljo pa je pridirjal z 
;:ii omobilom iz Gradca na Dobtfao sam Auer, bivši 
rentmeister v toplicah, da reši nemlštvo. Prišel je 
ravno prav k pogrebu. Saj pra|vimo: Znat' se mora, 
oa je! 

c Dramlje. V Narodnem Listu od 20. • avg. 
svetujejo nekateri zavedni Drameljčani župniku, naj 
pomisli, da brez njih ne bo ustanovil slovenskega 
katoli.^oizobraževalnega društva. Popolnomn prav. 
Le pridite! Prijazno ste vsi povabljeni v. društvo, 
Če Id hočete, i pomagaj da se i izobražujemo '■ v po
trebnih rečeh. na slqyenskOnarodni katoliški pod
lagi. Brez tegia ne boste sprejeti ali pa boste zo
pet zbrisani. Pred vsjm morate nekaj reči popra
viti, da ;bo mogoče %• vami shajati. V Narodnem 
Listu z dne 20. avg, 'ne govlorite »resnice. Za shod 
dne 1'6. avg. je župnik vse potrebno pripravil, a 

zagotovljeni ustanovitelj mu je zadnji trenutek od
! povedal, torej ' ni župnik nikogar za nos vodil, ka
| kor vi trdite. Ravno tako ni župnik imel Rajnega 
i shoda z nobenim človekom, potem ko ste vi odšli. 
j To ste si vi izmislili. Ce ste res imeli priprav.lje
! nega čilega konjička, da bi našega govornika od
j f urali proti Mariboru, ste pokazali s tem svojo ze
I lo slabo stran. Vedite, da gosposka dovoli društvo 
j in shod, n,e pa vi. Z gosposko bi vi tedaj imeli 
j opraviti, ako bi delah silo, Dalje: Ce se srdite, na 

izobrazbo na slovensikokatotliiški podlagi, tedaj ni
ste svobodoljubni, niste zavedni napreanjiaki, am
pak nazadnjaki, ,ki ljubijo nevednost, ne ljubite slo
venščine, ne katoliške • vere. Vaš dopisnik razodene 
to o vas z dopisom v Narodnem Diistu. Njemu se 
zsdi valite! Ako ostanete na tej svoji čisto , krivi 
poti, je njajjboljše, da vas ni blizu našega društva. 
Za svojo varnost bomo pa že skrbeli. 

c Šmartno v Rožni dolini. Pred kratkim se je 
i priredila pri nas veselica, ki je šla na rovaš jetič
| nega bralnega društva, da bi se zopet dobilo kaj 
i cvenka za liberalne časnike. Veselica se je vršila 
j po starem obrabljenem kopitu, ker liberalni možgani 
• no iztuhtajo ni,č norega. Kdor hoče gotovim ljudem 
j plačevati še nadalje liberalne časnike, naj se drži 
j društva! 

c Sv. Juri j ob juž. žel. V četrtek dne 20. t. 
j m,'dopoldne je umrl. po dolgu hudi 'bolezni obče 
! znani in priljubljeni zdravnik; in imeniten sklada
' telj (dr. Gustav Ipavic. Veliko se je trudil rajni za 
j povzdigo in izboljšanje kmečkega stanu. Ko pa je 
j videl že zoreti najlepši sad svojega delovamia — 
! kc je namreč dosegel, da se , že zida slovenska 
j kmetijska šola — zaprl je za vedno svoje oči. Kaf
I ko je bil priljubljen pfokojdik, pokazal je njegov 
j pogreb, Id se je vršil v soboto dopoldne po sveti 
| maši. Sprevoda se je udeležilo več duhovnikov in 
I vteliko /število občinstva iz, višjih in nižjih stanov, 
j Pri odprtem grobu sta prav lepo govorila šmarski 

okrožrii zdravnik g. dr. Jožef Ra|kež, ki je slavil 
rajnega kot vzornega očeta, zdravnika m ,sklaidja

j telja, in (g. dr. Anton/ Schvvab, zdravnik v Celju, 
i p se je kot 'pevec prisrčno poslovil od rajnega. 
! Žal, da se ?je oglasil k besedi tudi, znani liberalni 
! učitelj Karol Kvfeder, ki j« napravil s; svojim go

vorom, katerega ,se je, mimogrede*'omenjeno,, še sla
be naučil, j ako slab utis. 'Mi p a . kličemo: Bog naj 
povrne rajnemu stotero vse, kar je ,storil dobrega 
za nas in oeii slovenski narod, in iz srda želimo, 
da bi nljegovo delovanje obrodilo obilen sad. 

c Sv. Jur i j ob juž. žel. Malokje s,e najde kje 
i tako neumnolažnjiv dopis, kakor je yr zadnji številki 

Narodnega Lista dopis iz St. (Jurija ob juž. ž*e*l., ki 
! napada mene in okoliško požarno brambo. Ker si 
i štejemo pod čast, da bi odgovarjali sia take laži, za
I to odgovorimo našim liberalcem in njihovim dopi.sni
| lom Nar. Lista samo kratko: Ali vas ni sram take

ga dopisa?! (Kakšen mora biti Nar. Lisi, če ,so vsi 
I dopisniki taki!) Do zdaj smo, četudi ste ^as večkrat 
| napadali, zamolčali zaradi miru marsikatero „čedmo' 
j leč, da ni prišla v javnost; a od zidaj naprej ne več. 

Posledice tega si pa pripišite sami. Kdor sam sebi 
noče dobro, temu ni pomoči. Bolj ko nas bodete na
padali, slabše bode za vas. Toliko torej v odgovor. 
„Krščanskosocijalna zveza" pa dobi za ta napad v 

j Narod. Listu 2 K. — Sv. Jurij nb juž. želi., 18. a&T
! gusta 1908. Ferdinand Žg|an,k, kaplan. Za okoliško 
i požarno brambo: Ludovik Cugmajster, načelnik. 

c Šmarje pri Jelšah. Dva huda Stajerčijanca 
j —. jeden iz Senovice, dn?gi iz Predela — sta se 
; zadnjo nedeljo na sredi trga v Šmarju prav kos
I mato pridiševala, da ne dasta svojih otrok dru

gega učit kot grobokopstva, če se ne bodo noteli 
nemškega jezika učiti. Gotovo sta bila ta dva mo
žakarja že v stiski pri premišljevanju, kje toliko 
svojim potomcem grobokopom dobiti službe. Danes 
jima lahko sporočimo veselo novico, da se je naselil 
nfa griču Sv. Roka samotar, ki ima s sebo'' oster 
daljnogled, s katerim vidi po celi i a o in' v vsako 
hišo ter išče tisto struperfo1 zver, ki p pravimo 
.Igiftna krota";, po domače Stajerc; te giftne. krote 

| bo on jiostreljal s; svojim hudim kjanonom in ker 
j smo prepričani, da nobene ne zgfreši, bodo razni 
J grobokopi, stari in mladi, gotovo vsaj začasno imeli 
i toliko zaslužka, da bodo imeli za šnops, saj druge 
l pijače po . Stajerčevem receptu tako me smejo piti; 
j nam pa bodo naj^ravili največje vdselje takrat, ko 
i bodo zagrebli zadnjega Štajerca, ki okužuje šmar
' sko f aro; takrat se menda. omečita ta kruta. očeta 
j in privoščita svojim otrokom vkljub neznanja nemf 
i Sčlnfl boljši poklic kakor sta ga jim zadnjo nedeljo 
j določila. 

c Novaštifta pri Gornjemgradu. Pri nas smo 
i dobili novo poštno nabiralnico s samo nemškim peča
! tom. To < je že skrajna žalitev slovenskega jezika. 
; Okoličani'na plan za svoje pravice: Zahtevajte dvo

jezični poštni pečat. 
c Gornjigrad. Kmečka hranilnica in posojil

\ niča izvrstno prospeva. V šestih mesecih svojega 
i obstanka ima nad 600.000 K prometa, torej 100.000 
! vež kot pol milijona. Hranilnica in poso^lnica na
i pravi strankam, ki si denar izposodijo, vse zastonj, 
| mod tem ko liberalne dajo veliko zaslužiti notarju, 
I katere stroške i moraijo stranke plačati. Ker je tudi 
i obrestna mera za y2% nižja, kakor pri liberalni, je 

razumjljivo, da lju(dje, ki nočejo denar kar na ce
sto metati, vsi prihajajo h kmečki hranilnici 'in po

sojilnici.'' Zato pa strašna jeza pri liberalcih in v 
svojih jounjali ogen.l in smrdljivo žveplo pluvajo na 
vse jim neljube osebe! 

c Gornjigrad. Odgovor na hudomušni napad 
v Narodnem Listu dne 6. avgusta 1908 in pa j na 
članek v Domovini štev. 91 z, dne 12.  avgusta 1908, 
in' to pod naslovom „Društ\;o za otroško varstvo 
in mtadTinsko( skrb za okraj Gornjigrad." Nek člo
vek — že vem iz katerega kroga,; kar se tudi že 
iz drugič pmtenjenega članka razvidi —. se d(rzne 
kritikovati poziv z dne 18. julija 1908, s katerim 
se je zbor sklical na 6.. avgusta 1908 v /veliko dvo
rano knezoškofijskje palače v Gornjemgradu v os
novanje društva „Otroško varstvo, mladinska skrb 
za sodni j okraj Gornjigrad." Slovenščina v tem po
zivu mu ni všeč in meni, da je poziv pisan v 
„barbarski slovenščini", da se je zato morda mar
sikdc vstrašil jn ni šel na sthod, ki ima tako ple
menit namen. v V > drugem članku rabi izr,az »bom
bastičen" (li razume dopisnik sam pojem tega iz
raza?) in inenda bode še kaki tretji, izraz j poiskal 
iz kakega slovarja, katerega Še ni nikjoli čul in izt
govarjal.)' Zato naj se tu ponatisne dotični poziv, 
ki se sledeče glasi: „Poziv. Vse, za vero, dom in 
za cesarja! Slonim svetom Avstrije tekmujejo se 
državljani medsebojno za sijajno proslavo OOljetnega 
vladanja Njega Veličanstva presvitlega našega ce
sarja Franc Jožefa L Komu'i ni znano, da gre 
smoter našega presvitlega vladarja v proslavo z 
Božje previdnostjo n4klonjenega tolimoogole.nega 
modrega in blagodejnega i vladanja pred vsem, da, 
celo edino le tjaL, proslavljati ta dar božji z blago
dejnimi sredstvi. Med drugimi dobrodejstvi 'je na 
dne vem redu tudi za vzdrževanje države zelo važ
no geslo: „G/iroškb varstvo, mladinska skrb." Pod 
tem naslovom osnovala so se vže v večini sodni
ških okolišev društva. Da , se tudi gornjegnajski 
okraj uvrsti, med te tekmovalce, usojam se vse si. 
urade, kakorkoli zvane državno pripoznane ■ korpo
racije in društva tega sodnega okraja uljudno va
biti na razgovor v svrho osnovanja „Okrajnega 
društva za otroško varstvo, mladinsko skrb." Tudi 
vsaki posameznik, kateremu gre to geslo k č>rcu, 
je dobrodošel! Tu naj utihne vsakoršno politično 
nasprotje in geslo naj bode '„ivse za 'vero, dom in 
za cesarja! Dfen zborovanja določi se na 6. avg. 
1908 ob ,10. dopoldne (in sicer vsled prijaznega do
voljenja risokočastitega stolnega kapitola ljubljan
skega) v veliki dvorani gomjegrajske grajščine, II . 
nadstropje. Cim mnogjobrojnejša udeležba, tem bolj
ši uspeh! Na svidenje torej omenjeni dan! Bog in 
domovina vam v pozdrav, Gornjigrajd, dne 18.' ju
lija 1908. Grebene L. r., ,c. kr. dež. sod. svetnik in 
predstojnik okrajnega sodišča." Ko bi bil poziv za
res v taki nesrečni. obliki spisan (učeni (?) dopis
nik, ki menda živi na svetu brez imena* ali pa 
sa ga sramuje, ker ga prikriva), bili bi gotovo ne
kateri uradi, in to občinski uradi, pa tudi šolska 
vodstva, kateri se vsi ponosno | smatrajo veščim 
slovenščine, vračali pozive, ne pajiih celo nabili 
na desko občlnskin uradov in tudi javno razgla
sili. Gotovo bi tudi ne bil pisal ,gospbd Kel,c, zna
ni nadjuč*4telj v Novlištifti pri Gornjemgradu, na
ravnost na ",me dve dopisnici sledeče' vsebine: 
„Novaštifta, 23. 7. 1908. Zelo žal mi je, da se va
šemu vabilu učiteljstvto tokrat ne more odzvati, ker 
smo imeli zborovanje našega učiteljskega društva 
za tisti dan že razpisano, katero se nikakjbr ne da 
preloži^, ker bodo kmalu počitnice. iStoril bom pa 
pri zborovanju vse, da tudi učiteljstvo pristopi k 
nameraranemu društvu. Poklon! Ivan Kelc, nad
učitetj v NoVištifti in predsednik gornjegrajskega 
učiteljskega društva." — »Novaštifta, 25. jul. 1908. 
Naznanim vam, da sem uredil tako, da bode se 
učiteljevo ■ našega okraja udeležilo dne 6. avgusta 
vašega shoda in bode potem zborovalo v Gornjem
gradu. Spoštovanjem udani Hvan Kelc 1. r." Kako 
se irai kritikuje slovenščina s teh dopisnic, soseb
ne s prve, prepuščam vsakteremu, komur se zljubi, 
s tem se baviti. Toda vedi, slavno občinstvo,, da 
veter drugače brije in hudomušni dopisnik s so
drug' prevrajBa položaj. SJfjjni zapisnik konštfetuje, 
da sem jaz opozarjal navzočnilke, da naj iz svoje 
sredine si izvolijo predsednika in zapisnikarja, in 
ker se ni nikdo oglasil ter je čas j p^tek/al, sem 
predlagal, da naj izvolijo gospod^a dekana in go
spoda kaplana. Tudi na ta predlog je vse potihnilo 
in ' ni bilo ' ugovora proti temu, vsled česar sta 
zavzela omenjjena gospoda svoja sedeža. Sejni za
pisnik konštatuje,' nadalje, da je ravno nadučitelj 
g. Kelc tedaj, kb mi je bil predsednik podelil be
sedo, da obrazložim namen in pomen društva, j se 
oglasil iz ozadja (kjer so se gjospodje učiMji sploh 
zadržavalj, namesto da bi bili bližje pristopili in 
prisedli, ker ja bilo dosti pripravljenih stolov)^ rer 
koč: „Ker se nas je prezrlo, za to nimamo nič več 
tukaj iskati, pojdnio gremo, alo, alo." Odhajajoče 
je srečal nek mož iz B. in jih vp(ra|s«(L, zakaj že 
odidejo. Dobil je odgovor: „Nas ne potrebujejo, so 
vže duhovniki notri." Tedaj ubogo /število 4 du
hovnikov, katerim nasproti je bilo, kakor, čudni,, do
pisnik članka z dno 12. avgusta1 v svojem dopisu, 
„nad katerim ima edino le on svoje dopadajelnje*, 
navaja.. ..okoli" (tedaj še ne ve, koliko učiteljev in 
učiteljic je imel okoli sebe zbranih) 20 učiteljev in 
učiteljic, je vse to učiteljstvo prestrašilo, da ni 

lo isto prisostova.ti ratzmotrivanjii tega plemeni



tega namena. Res je namen plemenit; in bode se 
dosegel tudi navzlic takemu neopravičljivemu mo
tenju. )Toda da ravno učiteljstvo takrat; ni posve
tilo svojo pozornosti temu plem/imitemu namenu, po
kazal je neovrgljivo njih nastop sam. Izmed učilr 
teljev do gotovega časa edino ostali nadučitelj g. 
Franc Kocbek iz Gornjegagrada se je sam izjavil, 
da on n'e odobruje te taktike. ,V tem ima tudi go
spod Kocbek prav, vsaj vsak razsoden človek mora 
ne le odrekati odobrenja,. marveč .mora tudi na^ 
ravnost obsojati najostrejše tak nastop.; Štej so Vsi 
v dvorani ostali sprevideli, da je bil ta nastop ne
umesten. Zlato naj izve svet, kakjb, se plemenit smo
ter podpira od strani gornjegrajškegja učiteljskega 
društva. Exe.gi monumentum aere perennius (posta
vil sem si spomenik, trajnejši kot bron). Po vsem 
tem mirno prepuščam slovenščino v svojem pozivu 
in v svojih govorih, kakor tudi sploh svojeznanje 
slovenščine kritiki javnega občinstva, in tud izre
ka veščakov se ne vstrašim.. Društvo je že prav 
osnovano, le vaši napadi so nerodni. Ako dopis
nik jadikuje črez svojo lastno slovenščino, ima po
polnoma prav, toda naj ne bode tako aboten, da 
bi mislil, da se Jaz za njegovo besedičenje kaj bri
gam in da bi si nadalje dragi čas tratil s čita
njem takih bedaatih napadov. Bog bodi njegovemu 
duševnemu stanju milostljiv; kajti njegovo pisa
rjenje kaže, da ni normalnih m,isli. Sicer pa naj 
bode njemu in njegovim sodnikom na tem mestu v 
vsej resnosti povedano, da so isti vsega obžalova
nja vredni, ako ne sprevidijo 'dobrodelnega na/ne
na onega društva, katero se je osnovalo pod zgo
raj navedenim naslovom. Menda se bode kedaj še 
rad eden ali drug izmed njih zatekel k temu dru
štvu. Nadalje pa si naj ti nasprotniki za,pomnijo, 
da bi bilo globoko pod mojo častjo, . spuščati se ž 
njimi v ksftio polemiko. Vedlo se pa bode tudi ta
kim hudomušnim napadom (in naj še toSjko obe
tajo: „več še pride"), katere mora celi razsodni in 
miroljubni svet najostrejše obsojati, napraviti ko
nec na kompeitentnem mestu. To v odgovor: hudo
mušnemu dopisniku člankov, na katere sem bil 
opozorjen; kajti sam takih lističev, kakor so Do
movina in Narodni List, ne čitam, ker se bavim z 
boljšimi. Končam s pripombo, da o tem od moje 
strani ne pride ne besedice, ne črke* več! Gornji
grad, dne 14.t (avgusta 19018, i— Grebene, L r. 

c Kmetijsko izobraževalno društvo na Frankolovem priredi 
javno mesečno poučno zborovanje v nedeljo dne 6. septembra t. 1. po
poldne po veeernicah v poslopju stare šole. Vabijo se vsi k najobilnejši 
vdeležbi. Predstojništvo. 

c Prostovoljno gasilno društva T Grajski vasi priredi dne 6. 
septembra t 1. na vrtu g. Martina Ocvirk veliko ljudsko veselico z ja
ko zanimivim vsporedom, tombolo šaljivo pošto, petjem in godbo in z 
mnogimi drugimi raznovrstnimi zabavami Prosimo druga društva naj 
ta dan ne prirejajo veselic. Ker je čisti dobiček namenjen za nabavo 
novega gasilnega voza, se vsa druga društva kakor tudi posamezniki 
uljuduo vabijo. 

c Erajni šolski svet Orlavas priredi v nedeljo, dne 30. avgusta 
t. 1. ob priliki blagoslavljanja šolarske jubilejne zastave, veliko ljudsko 
veselico v prostorih g. F. Cigej v ot. Rupertu (Sav. dol.). Jako zani
miv spored jamči, da je za vse dobro preskrbljeno. Neutrudljivi dile
tantje nam obetajo mnogo zabave. Tudi vrla narodna godba iz Št. Pa
vla nas poseti. Veselica se vrši ob vsakem vremenu in se začne točno 
ob 3. uri popoldne! Več na lepakih! Pridite vsi, da pokažete kako 
znate ceniti trud aranžerjev in kako ljubite šolsko mladino, kteri je 
namenjen čisti dobiček. K obilni udeležbi vabi pripr. odbor. 

Brežiški okraj, 
b 3000 kron začasne podpore po toči poško

dovanim Bizeljancom. Te dni je Nj. svitlost Štajerski 
namestnik naznanil g. poslancu dr. Benkoviču, da 
je za prvo silo nakazal 3000 kron podpore za po lo
či poškodovane posestnike v gornjem delu bizeljske 
občine in da se bo pomožna akcija še nadaljevala 
na podlagi cenilmli zapisnikov. 

b Rajhenburg. Iz Strajn se, nam poroča, da 
je treščilo v hišo posestnika Martina Repfar . dne 
10. t. m.« ob i8. uri po noči.. y izbi, v kalteri je 
razrušilo peč, in bilo vse od strele okajeno, so 
spali ■ trije otroci v postelji in eden zraven piačL v 
zibeli. Vsi so ostali nepoškodovani. Hišno posilopje 
so s pomočjo vfeč sosedov 'ubranili:.ognja. — Dne 
TL t. m. je. štiriletni bik naskočil svojega gospo
darja Antona Kočevar pri napajanju vode. Gospo
darju je pri prvem udarcu palica z rok ušla lin 
bik ga je precej močno ob tla (zrušil, pa vendar 
se je še s kamenjem ubranil in ušel v bližnji breg. 

Iz drugih slovanskih dežel. 
f Slavnost kranjske dežele. Pevsko društvo 

„Ljubljana" priredi 13. septembra v Ljubljani v ho
telu „Union" veselico pod naslovom „Slavnost kranj
ske dežele". Na slavnosti nastopijo skupine narodnih 
noš iz Kranjske, kakor tudi Iz drugihi slovenskih de
žel. Slavnost je združena z veliko ljudsko veselico, 
z ljudskim koncertom, pri katerem sodeluje vojaška 
godba, s srečolovom in kmetskim semnjem. Kogar za
nimajo slikovite narodne noše Slovencev iz raznih 
pokrajin, naj ne zamudi te prilike. Kdor se hoče ude
ležiti, naj to po dopisnici naznani uredništvu Sloven
ca v Ljubljani. 

Najnovejše novice. 
Na mladeniškeiu shodu v Nazarju bod)e go

voril g. Fr. Terseglav, urednik Mladosti, v imenu 
Zveze telovadnih odsekov. 

Duhovnih vaj. v Mariboru se je udeležilo, 104 
duhovnikov. 

Duhovniške spremembe. Nastavljeni so čč. gg. 
rovomašniki: Sirec Janez kot duh, pomočnik v Sto
prce, Košak Jakob kot kaplan k Sv. Andražu v Si. 
gor. Cvetko Jurija v Luče, Jurak Peter v Galicijo pri, 
Celju, Sagaj Marko v Selnico, Božiček Franc v Pil
štanj, Gaberc Martin v Rajhenburg, Josip Skvarč k 
Sv. Kungoti na Pohorju. Prestajvljeni so: Capuder 
Vladimir iz Rajhenburga k Mariji Snežni, Simon Si
mone iz Selnice v Zibiko, Maks Ocvirk iz Smartina 
pri Starem trgu v Vitanje, Franc Letonja iz Vitan
ja v Smartin pri Starem trgu. 

Ptuj. Zadnjo nedeljo smo imeli tukaj dva sho
da. Slovenski shod je razpravljal o suši in so bili 
nanj povabljeni dr. Ploj, dr. Jurtela in vodja libe
ralne stranke dr. Kukovee! Od strani Kmečke zve
ze se je oglasil, k besedi g. M. Brenčič. — Stajer
čijanski shod pa je bil sklican, da stranka pre
gleda svoje vrste. In te so bile želo prazne! Shod 
je pokazal, da ima Stajerc pristaše le v mestih in 
trgih. Videl si na shodu same gosposke suknje. 

Sv. Lenart v Slov. gor. Dobro še je znanb 
vsem Slovendem našega okraja, kake tesne zveze 
so imeli. naši liberalci z vsenenicem, Malikom ob Ča
su vdiitev, kako so hodili k Nemcem, sklepali ž 
njimi zveze itd. To njim je pri našem poštenem 
ljudstvu vzelo zadnji del zaupanja. In ker nimajo 
zaupanja, se jeze. Za to hočejo sedaj našo stranko 
tudi omazati, toda razloček je ta, da blato ni < ria 
nas, amjjak na njihovih rokah, in da samo merijo 
na nas. Slovenski Narod je namreč naznanil svetu 
strašno vest, ■ da naSl pristaši napadajo kontrolorja 
Kranjca po nemških časnikih. Norci! Mi nismo li
beralci, da bi se zatekali k Nemcem, in mi imamo 
listov dovolj n)a razpolago, ako hočemo svojim •slo
venskem nasprotnikom povedati resnico. 

Romarski vlak k Mariji Pomagaj na Brezje 
bo šel iz Celja dne 9. septembra okoli 11. ure do
poldne in pride nazaj v Cetje dne 10. septembra okoli 
5. ure popoldne, tako da se romarji morejo z večer
nimi vlaki odpeljati 'n Zidanega mosta proti Breži
cam in iz Celja, proti Mariboru in pa v Safvinsko do
lino. Natančen vozni red,nam južna železnica nazna
ni šele danes. Ko ga dobimo, bbdemo takoj napra
vili lepake in jih razposlali. 

Vozne cene za tje in nazaj so sledeče: 
III. razred II. razred. 

Celje K 650 K 10 50 
Laško K 620 K 950 
Rimske toplice K 620 K 950 
Zidanmost K 560 K 850 
Hrastnik K 530 K 8 — 
Trbovlje K 530 K 8— 

Vozni listeki se dobijo edinoJe proti pošiljatvi 
denarja. Denar se naj pošlje .na naslov: Slovenska 
kršč. soc.f izvtezai v 'Mariboru. Cas ;za pfrigla
šenje je do 5. s e p t e m b r a . Vozni 'listeki se bodo 
začeli razpošiljati 3. septembra,. 

V Mariboru se dobijo listeki v Tiskarni sv. 
Cirila. Vsak romar dobi z voznim listekom tudi celi 
vspored in pa vozni red. 

Kdor se torej hoče udeležiti tega romanja, se 
naj oglasi pri svojem dušnem pastirju za karto. Cč. 
gg. dušne pastirje pa vljudno prOsimo, da romanje 
oznanijo, udeležence zbirajo in potem skupno dopo
Šljejo, denar, ga kar dobijo vozne listeke, da jih rae
dele. Naprej listekov ne moremo posipati, kjer jih mo
ramo, sami kupiti pri železniški blagajni, zato pa mo
ramo dobro vedeti, koliko jih rabimo. 

R o m a r s k i o d b o r . 


